



Medienmitteilung

14. November 2016

SIX Management AG

Selnaustrasse 30

Postfach 1758

CH-8021 Zürich

www.six-group.com

Media Relations:

T +41 58 399 2227

F +41 58 499 2710

pressoffice@six-group.com

SIX erhält von Standard & Poor's zum siebten Mal in Folge ein AA- Kreditrating

Die Ratingagentur Standard & Poor's hat das AA- Kreditrating von SIX Group AG erneut bestätigt. Standard & Poor's (S&P) anerkennt so die breite Diversifikation sowie das ausgezeichnete Risikomanagement von SIX. Die beiden im Geschäft mit Wertschriftendienstleistungen tätigen Gesellschaften SIX SIS AG und SIX x-clear AG erhalten neu je ein AA- Rating (im Vorjahr noch AA). Das Rating von SIX Payment Services (Austria) GmbH verminderte sich leicht von AA- zu A+. S&P sieht den Outlook von SIX Group AG stabil.

Seit 2010 beauftragt SIX, international tätige Finanzplatz-Infrastrukturdienstleisterin, die renommierte Ratingagentur Standard & Poor's (S&P) mit einem Rating des gesamten Unternehmens und der Einschätzung einzelner Gesellschaften unter dem Dach von SIX.

Wie in den Vorjahren wurde SIX Group AG mit einem Kreditrating von AA- bewertet. Die beiden im Geschäft mit Wertschriftendienstleistungen tätigen Gesellschaften SIX SIS AG und SIX x-clear AG wurden dieses Jahr auf ein AA- Rating herabgesetzt (AA im Vorjahr). Das Rating von SIX Payment Services (Austria) GmbH ging von AA- auf A+ zurück.

In ihrer Begründung würdigt S&P die Schlüsselrolle von SIX als dominante Betreiberin der Schweizer Finanzplatzinfrastruktur, die solide Bilanzstruktur mit hoher Eigenkapitalunterlegung, das ausgezeichnete Risikomanagement sowie den Diversifikationsgrad des Unternehmens. Gleichzeitig warnt S&P vor einer verringerten finanziellen Flexibilität aufgrund des zwar attraktiven aber relativ kleinen und langsam wachsenden Finanzplatz Schweiz. Zudem wächst SIX massgeblich im Payment Service Bereich, der verglichen mit dem übrigen Geschäft eine leicht tiefere Marge ausweist.

Stefan Mäder, Group CFO SIX, meint zur Bewertung durch S&P: «Wir sind stolz, dass uns S&P zum siebten Mal in Folge das sehr gute AA- Kreditrating für die Gruppe verliehen hat. Als Betreiberin der Finanzplatzinfrastruktur leisten wir einen wesentlichen Beitrag zur Attraktivität und Stabilität des Schweizer Finanzplatzes.

Die Herabsetzung von SIX SIS AG, SIX x-Clear AG und SIX Payment Services (Austria) GmbH um je einen Notch entspringt einer Neubeurteilung von SIX durch S&P. Der Vergleich mit den jeweiligen Konkurrenten ähnlicher Grösse im Markt hat zu einer Neukalibrierung geführt. Wir können das nachvollziehen.»



Für Fragen steht Ihnen Jürg Schneider, Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 2129
Fax: +41 58 499 2710
E-Mail: pressoffice@six-group.com

SIX

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (rund 140 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2015 mit über 4'000 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,8 Milliarden Schweizer Franken und ein Konzernergebnis von 713,7 Millionen Schweizer Franken.

www.six-group.com